

市紧急救援中心

强化应急调度责任 提升优质服务能力

本报讯(李霞)2月21日,市紧急救援中心组织召开全体职工学习讨论会,集中学习国家卫生计生委办公厅《关于河南省漯河市中心医院院前急救有关问题的通报》及省市卫计委的相关工作要求,针对通报事件中暴露的主要问题,结合我院院前急救工作中存在的相关问题,全体职工分别就“如何强化应急调度责任心”及“举一反三、汲取教训、

改进作风,提高为民服务理念”等问题开展了专题讨论,并提交了书面学习心得体会。

会上,全体职工发言积极踊跃,大家一致认为,河南漯河市中心医院急救事件的发生折射出了多个问题,集中反映出院前急救工作存在认识不够、投入不足、机制体制建设及队伍建设不完善、指挥调度系统监管手段滞后等共性问题,

较为突出的是担架工的配备缺乏、联动机制建立问题、群众自救互救不够、信息反馈较差、责任心缺失等。目前,这些问题也是制约我院院前急救工作发展的瓶颈,大家要引以为戒,落实院前急救工作责任,增强工作责任心,克服困难,优化调度措施,改进工作作风,提升服务能力,更好地为求助者提供优质、快捷、高效服务。

会议要求,提高对院前急救指挥调度工作重要性的认识,在提升院前急救能力上下大功夫。迅速建立起横向到边,纵向到底的院前急救互联互通的网络体系建设,建立起与110、119、122联动机制,及时加强信息沟通与反馈,在快速反应上下功夫。加强宣传培训力度,深入开展急救知识“五进”活动,在提高社会人群自救和互救能力上下功夫。

市中心医院

获评2016年度全市人才工作先进集体

本报讯(李艾濛)去年以来,市中心医院各项工作取得了显著成效,继省人力资源和社会保障厅、省卫生和计划生育委员会、省中医药管理局表彰为2016年度全省卫生工作先进集体之后,在近期召开的全市人才工作会议上,再次被

评为广元市2016年度人才工作先进集体。

作为受此表彰的唯一一家市直医疗机构,该院人才工作受到市委、市政府的高度肯定。近年来,在院领导班子的带领下,医院各项工作跃上了新台阶。特

别是在实施体现重服务、重技术、重人才的绩效分配管理方案之后,全院职工思想更统一、作风更务实,呈现了人才倍出的良好局面,全面增强了人性化服务和科技创新能力,获得科技进步奖、发表学术论文、开展新技术新项目的质量和数

量均创历史最高水平,进一步增强了医院诊治疑难危重病例的能力和综合竞争实力,为“十三五”规划期间,加快川北区域医疗卫生人才高地建设,打造具有核心竞争力的川北区域医疗中心奠定了良好基础。

市疾控中心

强化联防联控机制 确保群众身心健康

本报讯(记者 黄莉)日前,市疾控中心通过举办“广元市人感染H7N9禽流感疫情防控工作培训会”和“人感染H7N9禽流感疫情应急处置”大型应急演练,并及时建立健全与农业、林业、工商、食药等有关部门的联防联控工作机制。在全面开展科普宣传引导的同时,还购置储备防护用品、消杀药械、检测试剂等应急物资,充分做好了应对人感染H7N9禽流感疫情的物资、人员、技术准备。

由于目前全国人感染H7N9禽流感报告病例数及疫情波及范围均高于前几年同期水平,新发病例和新发疫情地区持续出现,预示着人感染H7N9禽流感对人类已具有很大的威胁,防控形势十分严峻。市疾控中心及时对我市人感染H7N9禽流感疫情进行研判和风险评估,并及时成立了以中心主任为组长的人感染H7N9禽流感疫情防控工作领导小组,修订完善了人感染H7N9禽流感疫情应急处置技术方案,下发了人感染H7N9禽流感疫情防控工作紧急通知,对全市防控工作进行了全面部署。

该中心及时建立健全与农业、林业、工商、食药等有关部门的病联防联控工作机制。及时沟通交流信息,落实源头控制措施。强化了疫情监测预警工作,为防控工作提供科学依据。各级医疗机构开展流感样病例、不明原因肺炎病例监测,开展人感染高致病性禽流感职业人群血清学及活禽销售场所等相关环境监测,对禽类销售、饲养、宰杀、贩运等高危职业人群和城乡活禽市

场、家禽屠宰加工厂、家禽养殖场等重点场所采取紧急防控措施,确保病例第一时间得到发现、报告、隔离、治疗,严防疫情扩散蔓延。目前,我市人感染H7N9禽流感疫情防控工作有力、有序、

有效开展。据悉,人感染H7N9禽流感是由H7N9亚型禽流感病毒引起的急性呼吸道传染病。传染源为携带H7N9禽流感病毒的禽类,传播途径为呼吸道传播

或密切接触感染禽类的分泌物或排泄物而获得感染;或通过接触病毒污染的环境感染。导致人感染H7N9病毒的最重要的危险因素,是直接或间接暴露于受感染活禽或带毒禽类污染的环境。



市紧急救援中心

扎实部署H7N9 禽流感防控工作

本报讯(李霞)22日,市紧急救援中心召开H7N9禽流感紧急防控工作专题会议,会议组织学习了市卫计委下发的《关于开展环境保护和人感染H7N9禽流感疫情防控工作督导检查工作的通知》文件精神,并讲解了H7N9禽流感的相关知识。

中心负责人张德钰表示,要高度重视H7N9禽流感病毒,勿引起恐慌;要预防为主,避免到人口密集的地方及外出野生活与禽类接触;要注意个人卫生,勤洗手,保持室内通风;发现头痛、发热及呼吸道症状及时就诊。

会议要求,全体职工不断加强H7N9禽流感相关知识学习,在指挥调度时如发现可疑病例,为了有效避免交叉感染,要及时对接触有救治能力的医院(有救护车装备、负压装置等设备),按照就近、急救、就优的原则进行精准调度。如果发现群体感染,要有防范意识,要有政治敏感性、纪律性、预防性。进一步加强值班巡查,坚持应急值守,如发现疑似病例及时报告登记,迅速落实相应措施。

市中心医院

举办H7N9禽流感医疗救治培训

本报讯(李艾濛)为切实做好H7N9禽流感防控工作,提高救治能力,17日,市中心医院组织召开人感染H7N9禽流感医疗救治工作培训会,会上通报了全国人感染H7N9禽流感疫情,并就该院相关工作进行安排部署。

该院呼吸内科主任熊小敏就《人感染H7N9禽流感诊疗方案(2017年第一版)》进行解读,详细讲解了人感染H7N9禽流感流行趋势

变化、病原学、流行病学、发病机制和病理、临床表现、影像学表现、鉴别诊断及治疗;院感科科长余桂英以《人感染H7N9禽流感的院感防控措施》为题,重点介绍了消毒隔离措施、标准预防及分级防护、病人及医务人员自身安全等相关防护知识,急诊科护士现场示范穿脱隔离衣的方法。同时,培训会要求医护人员在日常诊疗过程中要提高警惕,切实做好疑似病例的筛查,

加强学习,掌握防控知识,严格执行相关制度,将防控措施落到实处。关注疫情动态和信息,确保H7N9禽流感医疗救治工作科学、规范、有效地进行。

本次培训内容丰富、重点突出、层次分明。通过培训,增强了医务人员H7N9禽流感疫情防控意识,掌握了相关预防、治疗、防护知识,提高了疾病甄别及救治能力,为切实有效做好疫情应对工作奠定了基础。

市第二人民医院

多种措施加强H7N9禽流感防控

本报讯(云玲)冬春季节是人感染H7N9禽流感的高发季节。近日,市第二人民医院结合国家、省、市卫计委关于落实H7N9防控工作要求,积极采取有效措施,预防突发公共卫生事件,保障全院职工、家属及人民群众生命安全。

该院及时成立了由各级院领导及相关部门组成的应急防控领

导小组,强化组织管理,明确职责分工,充分认清防控严峻形势,提高责任意识。全面落实发热门诊预检分诊制度,严格按照《H7N9诊疗方案》进行诊治,做到“早发现,早报告,早诊断,早治疗”。重点针对H7N9疾病的诊断治疗、消毒隔离及个人防护等知识的培训,开展疫情防控和救治演练,提升医护人员的诊治技术、自我

防护及应急处置能力。严格按照医院感染防控工作要求,完善管理制度,落实岗位职责,严格执行消毒隔离、传染病预检分诊管理制度,预防交叉感染。通过制作宣传展板、网站、LED、微信等方式宣传H7N9防护知识,营造防控氛围,提升广大患者和群众的防控意识和自我救护能力。

本版卫生资讯协作单位

(排名不分先后)

广元市中心医院(急诊电话3222222)
广元市中医院(急诊电话3234567)
广元市第一人民医院(急诊电话3333333)
广元市第二人民医院(急诊电话3456789)
广元市第三人民医院(急诊电话3450999)
广元市妇幼保健院(急诊电话:2850008)
广元市精神卫生中心(急诊电话3450995)
广元市中心血站(献血电话:3304696)
广元市疾病预防控制中心

广元市卫计委
苍溪县卫计局
青川县卫计局
朝天区卫计局
旺苍县卫计局
利州区卫计局
昭化区卫计局
剑阁县卫计局
广元市健康教育所

利州区

督查医疗机构环保 保障基层群众健康



本报讯(赵嘉容 吴筱洁)为进一步落实利州区环境卫生秩序综合整治工作会议精神,市、区联合督查组从2月8日起,针对利州区医疗卫生行业环境保护工作进行了为期半个月的专项督查,督查对象包括公立医院、社区卫生服务中心、乡镇卫生院及民营医院。

督查组通过现场对医疗废物、废弃药品外包装及医疗废水处理情况仔细检查,并针对分类收集、转运、暂存、处置等环节中存在的问题和疏漏提出了意见和建议,同时还查看了集中处置合同的签订及危险废物转移联

单的执行情况。在检查放射诊疗工作的过程中,重点检查了设备稳定性监测和防护效果监测情况、个人剂量计的使用以及设备的使用、维修情况,同时还详细查看了组织机构、应急预案、制度、流程、人员培训等资料的建立健全情况,并在现场给予了指导性建议。

此次督查工作以医疗卫生行业污染源管控为主线,突出重点,明确责任,强化执法,对环境违法行为“零容忍”,打好“三大污染防治战役”,切实保障人民群众的健康和安全。

抓住“三个重点” 解决“三个问题”

市妇幼保健院加强医疗质量安全管理

本报讯(郭映斌)22日,市妇幼保健院举行医疗质量安全整顿活动启动仪式。

启动仪式上,相关负责人通报了全国近期发生几起重大医疗事故,要求大家举一反三,深刻汲取“山东省某医院乙肝医院感染”等事故的教训。组织全院干部职工再次学习《医疗质量管理办法》,从健全组织机构、落实责任、如何保障医疗质量、怎样更好地执行18项医疗质量安全核心制度等方面进行了详细解读。并对医疗质量安全专项整顿活动进行部署,进一步明确活动的目标、范围、重点内容和实施步骤。要求产科(产房)、儿科、新生儿科、手术室、检验室、消毒供应室等重点科室按照时间节点全面排查医疗安全隐患,建立台账并及时整改。

该院负责人要求,全体干部职工要进一步增强“四种意识”,认真落实上级主管部门和院部部署,整顿活动要抓住“宣传学习教育、执行核心制度、隐患排查整改”三个重点,做到“三个结合”(与落实《医疗质量管理办法》《三级妇幼保健院评审标准》相结合,与母婴安全质量年、《2015-2017医疗服务行动计划》、“全优服务年”相结合,与教育、监管、惩处相结合),着力解决“落实不力、落实不了、落实不好”三个问题,务求取得实效。各科室要充分认清新形势下医疗质量安全的重要性,牢牢抓住这条生命线,确保活动不走过场、不流于形式。纪检监察部门加大监管力度和责任追究力度,对发生差错、纠纷和医疗事故的责任科室、责任人要严肃追究行政责任、经济责任,构成犯罪的移送司法机关处理。

市第三人民医院举办2017年乡村医生培训班

提高乡村医生技能 推进医疗服务一体化



本报讯(司英才)为提高乡村医生基本医疗和基本公共卫生业务技能,逐步缩小城乡基层卫生服务水平的差距,24日,市第三人民医院举办2017年乡村医生培训班,来自经开区的50余名乡村医生参加了培训。

此次培训采取集中理论面授与实践技能指导相结合的方式进行,培训内容为中心力衰竭诊断和治疗、急诊急救知识、卫生法律法规、基本公共卫生服务和城乡居民医保政策等。该院安排3名具有丰富理论知识和临床经验的医疗专家对村医进行授课。培训中,专家们的讲解深入浅出,既有最新医学发展理论和成果展示,又有自己多年实践体会和总结。乡医们反响热烈,普遍认为此次培训针对性强,收获很大,纷纷表

示要把学习成果及时运用到今后的医疗服务中,更好的为基层群众服务。

据悉,该院将围绕“乡村医生向执业助理医师转化”的目标,参照有关执业助理医师资格考试大纲设置培训内容,重点加强对于急诊急救、中医药、基本药物、信息化技能等方面的培训。为了规避基本医疗和公共卫生项目技能培训方面的低水平重复现象,适当增加一些面授和实践课程,旨在通过对乡村医生进行政策理论和业务知识针对性的培训,不断提高自身业务能力,不断提高依法从业的自觉性,帮助其达到岗位要求,进一步推进乡村卫生服务一体化,更好的为广大城乡居民提供“安全、有效、方便、廉价”的基本公共卫生服务和基本医疗服务。